全省公安机关将 依法严厉打击涉疫违法犯罪

1月25日,省公安厅发布《吉林省公安机关关于依法严厉打击 涉疫违法犯罪的通告》,通告如下:

为保障全省疫情防控工作有力 有序开展和社会大局稳定,全省公 安机关将对以下涉疫违法犯罪活 动依法严厉打击:

一、依法严厉打击妨害传染病防治违法犯罪。对拒不执行人民政府在紧急状态情况下依法发布的决定、命令的;已确诊新冠肺炎病人、病原携带者或新冠肺炎疑似病人,拒绝隔离治疗或者隔离期未满擅自脱离隔离治疗,引起新型冠状病毒传播或者有传播严重危险的;以暴力、威胁方法阻碍国家机关工作人员依法履行为疫情防控而采取的防疫、检疫、强制隔离、隔离治疗等措施的,依法予以严厉打击。

二、依法严厉打击造谣传谣违 法犯罪。对故意编造虚假新冠肺

炎疫情信息,或明知是涉疫虚假信息,故意在信息网络、自媒体或者其他媒体上传播,严重扰乱社会秩序的;网络服务提供者不履行法律、行政法规规定的信息网络安全管理义务,经监管部门责令采取改正措施而拒不改正,导致疫情虚假信息及其他相关有害信息传播的,依法予以严厉打击。

三、依法严厉打击暴力伤医、 医闹等违法犯罪。对辱骂、恐吓、 伤害医务人员,打砸、毁坏医疗设 施或者在医疗机构、医疗隔离点滋 扰闹事,致使医疗、工作无法进行 的,依法予以严厉打击。

四、依法严厉打击制假售假、借机诈骗等违法犯罪。对疫情防控期间,生产、销售伪劣防治、防护产品、物资,或者生产、销售用于防治新冠肺炎的假药、劣药的;销售明知是用于防治新冠肺炎,实际不符合保障人体健康的国家标准,行

业标准的医疗器械、医用卫生材料的;假借疫情防控的名义,实施虚假广告、诈骗行为的,依法予以严厉打击。

五、依法严厉打击聚众哄抢、 哄抬物价等违法犯罪。对聚众哄 抢公私财物特别是疫情防控和保 障物资的;违反国家有关市场经 营、价格管理等规定,囤积居奇,哄 抬疫情防控急需的口罩等防护用 品以及涉及民生的基本物品价格, 牟取暴利,严重扰乱市场秩序的, 依法予以严厉打击。

公安机关提醒广大群众严格遵守各项法律法规,积极配合各级政府和防疫部门关于疫情防控工作的各项安排,积极向公安机关举报各类涉疫违法犯罪线索,协助公安机关依法严厉打击涉疫违法犯罪行为,共同维护社会秩序,合力做好疫情防控工作。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

吉林网上年货节启动

近日,"2021 吉林网上年货节"启动。本次活动以"居家嗨购,网上过年"为主题,将持续至3月31日,旨在结合费需求,发挥线上无接触消费需求,发挥线上无接触消费。放心安全、高效便障城的消费平台,全力保障城中的产品,

的新春佳节。 这是我省首次统-组织的线上年货节活动, 是全省深入实施消费攻 坚,开展"享吉品购吉祥 专项行动的重要内容,将 为我省培育吉林知名网 络品牌提供重要契机。 活动期间,我省将深度整 合各地区电商平台、龙头 企业、各大商超、餐饮企 业、步行街等资源优势, 积极拓展货源渠道、加强 产销对接、优化市场供 应、完善服务内容,为全 省居民提供多维度消费 选择。同时,各地区活动 将加挂统一标识,让消费 者一目了然、买得放心。 活动得到全省商贸流通 企业积极响应,大型龙头 企业纷纷采取有力举措, 策划多样促销主题,同步 推出各具特色的线上促 销活动。

省商务厅相关负责 人告诉记者,本次活动在 做好线上平台搭建、参与 企业组织、上线商品遴选 工作的基础上,将更加突 出强调两个方面要求:-是突出防疫要求,切实强 化防疫措施,规范商品包 装、入库、分拣、配送等环 节防控程序,确保百姓消 费安全 降低疫情传播风 险;二是突出诚信要求, 从支付、物流、收货、售后 等多个环节加强供应链 管理,切实做到诚信经 营、价格合理、质量合格、 服务到位、退换货渠道畅 通、投诉反馈及时,让消 费者买得放心、买得舒

/吉林日报记者 陶 连飞 报道

省财政厅出台政策支持重点地区疫情防控

当前,我省长春、通化、松原地 区疫情防控形势较为严峻。按照省 政府统一部署,25日省财政厅出台 政策,加大财政投入力度,支持各地 做好疫情防控工作。

1. 对疫情防控形势严峻的通 化、长春、松原等地核酸检测费用, 省财政在现有属地政府全额承担的 基础上,对风险级别达到中级以上 (含中级)区域,按核酸检测费用的 60%予以补助。

2. 对派往疫情重灾区参与一线 疫情防控的医务人员,比照援鄂医 疗队补助政策,在国家补助标准的 基础上再提高一倍,所需资金由省 财政全额承担。 3.对疫情防控形势严峻的通 化、长春、松原等地区,省财政根据 实际给予必要的一次性财力补助。 同时,在分配中央和省疫情防控、医 疗服务与保障能力、公共卫生等转 移支付补助资金时,将疫情防控作 为主要因素予以重点倾斜和照顾。

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

省市场监管厅三项举措全力支持 长春通化松原抗击疫情维护市场秩序

为全力支持长春通化松原三地 广大人民群众抗击疫情,维护稳定 的市场秩序,保证食品安全,提供 正常办事服务,吉林省市场监管厅 紧急出台三项举措:

一是切实维护好疫情防控期间的市场价格秩序。市场监管部门将积极维护疫情防控期间防疫用品和重要民生商品市场价格秩序,防止哄抬价格、价格欺诈等违法行为损害群众合法权益。对于价格违法行为,将依据相关法律法规予以打击。同时,通过开展价格提醒告诫、行政约谈等工作,全面提升经营者自律意识。

二是努力保障疫情防控期间的食品安全。各级市场监管部门要以冷链食品、节令食品等为重点品种,以大型商超、批发市场、集贸市场为重点单位,以农村地区、城乡接合部、旅游景区、商业区、机场、车站和高速公路服务区等为重点。区域,有针对性地加大食品安全监督检查力度,督促食品销售者严格执行进货查验记录等食品安全管理制度,严禁采购、销售来源不明、过期、腐败变质以及不符合食品。要进一步强化网络销售食品平台监管,加大第三方冷库备案管理,督促辖区内进口冷

链食品销售者注册、登录"吉冷链",严格按照省物防工作组要求, 及时准确录入进口冷链食品相关 信息

三是全面实行登记注册全程 "网上办、零见面"服务。市场主体 可登录吉林省市场主体 e 窗通系 统,在线办理市场主体设立登记、 变更登记、注销登记等业务,确保 在疫情防控期间,企业开办手续线 上"一网通办"、线下"一窗领取", 并通过邮政寄递、电话咨询等方 式,为市场主体提供高效优质服

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

辽源移动微生物检测车 陆续"上岗"

近日,记者在辽源市 汽车改装有限公司1车 间看到,经过50天生产 和上百道工序加工组装, 由辽源市汽车改装公司 联合吉林大学第一医院 设计制造的P2+移动式 生物安全实验室(移动微 生物检测车)即将在疫情 防控前沿"上岗"。

此前,由省疾控中心 和省人民医院订购的4 台移动检测车辆已经发 往抗疫一线投入使用。

移动检测车在具有 高机动性的同时,检测效 率高,最高日检测能力可 达4300份。可提供高效 便捷的微生物检测服务, 满足疫情防控常态化需 求。据了解,全车实现了 温、湿度自动控制,正、负 压智能控制。车内除安 装有 7P 车载空调系统 外,还配置了电阻加热装 置,可在零下30摄氏度 左右的寒冷气候条件下 使用。为缓解企业资金 难题,吉林银行采取"特 事特办"为企业发放了 4700万元贷款。同时, 吉林省、辽源市和东辽县 各级领导也想方设法为 企业开拓市场、保证资金 回笼。目前,在各项保障 措施下,企业平均1天可 生产1台移动微生物检

/吉林日报记者 隋 二龙 庞智源 报道

长春进口冷链食品监管仓已正式投入使用

为防止新冠病毒通过进口冷链食品传播扩散,按照长春市委市政府统一部署,长春市市场监管局会同相关部门于1月4日着手开始进口冷链食品监管仓建设工作。经过12天的认真筹备、紧急建设,监管仓已于1月15日正式投入使用。

长春市进口冷链食品监管仓位 于宽城区兴旺路3488号的长春华 商冷库,1月25日上午,城市晚报 全媒体记者跟随长春市市场监管 局的工作人员来到了刚刚投入使 用不久的进口冷链食品监管仓踏 查。

据工作人员介绍,监管仓冷库面积2200平方米,可存放2200吨 货物,总体区域采用隔离带封闭。 有效防止交叉传染。

"工作区域划分为停车区、卸货区、核酸检测区、消毒区、物品中转区等区域,消毒环节配备32名专业消毒人员,日均消毒能力可达100吨左右。"工作人员告诉记者,监管仓现场配备管理人员10名,负责维护现场秩序,通过集中监管,实现了全面消毒、核酸检测、产品溯源的"三位一体"功能。

在院子里,记者看到正有私营业主将进口货品拉到监管仓检测。"我这一车一共26吨货品,都是巴西进口的牛腩,今天是第一次送货过来检测。"业主马先生在长白路水产市场经营一家进口商品摊位,他表示自己在月初就已经接到

了通知,进口的货品需要送到监管 仓检测。

"过去这些进口食品都是在海 关进行检测消毒,如今长春本地再 次进行检测,我们商家就更放心 了,买家也更认可我们的货品了。" 马先生表示,他把货品送到监管仓 后需要等待24个小时,"也就是明 天就能把货品取走了,很方便,还 很安全。"

监管仓正式运行以来,已进人 监管仓商户20户,进口冷链食品 379.2吨,入库量日均60吨。截至 目前,已消杀的近2000件核酸样品 全部呈阴性,各项工作正在有条不 紊进行。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道

兴隆山污水处理厂 二期扩建工程竣工

今年将投入使用

"兴隆山污水处理厂 一期提升及二期扩建5月 程已经竣工,预计在5月 份进行设备调试,今 将正式投入使用。" 时建工程现场,长 期扩建工程现场,长 有关负工程将大大成 有关负工程将大大质, 该工程将大水质的 ,对饮马河流域的 质保障和经开北区的 境提升具有深远意义。

为确保饮马河流域 水质达标至 \mathbb{N} 类标准, 结合兴隆综保区进区企业发展情况,经开区从2019年7月开始,实施了兴隆山污水处理厂一期提升及二期扩建,在2020年年末完成了该工程的二期扩充完建成后的污水处理厂户处理能力为为到保证,出水指标的环场区域水质的区域环境质量。

/吉林日报记者 王 秋月 报道